



5月3日，美国国务卿布林肯(右二)与印度外长苏杰生(右一)在英国伦敦出席新闻发布会。新华社/路透

新冠阴霾笼罩G7外长会

受邀参会的印度代表团两人感染、全员隔离

印度外长改线上参会

据印度卫生部5日公布的数据,过去24小时,印度新增382315例新冠确诊病例,单日新增已经连续14天保持在30万例以上,累计新冠确诊病例超2066万例;此外,该国新增死亡病例3780例,创下新高,累计死亡病例达226188例。

据英媒5日报道,在英国参加G7外长会的印度代表团中,发现两例新冠病毒检测呈阳性病例,因此,印度代表团进行自我隔离。

据报道,尽管印度不是G7成员,但被邀请参加本周在伦敦举行的G7外长会。G7外长会3日在伦敦开幕,这是近两年来G7代表首次举行面对面会议。作为今年G7轮值主席国,英国邀请美、法、德、意、日和加拿大以外的澳大利亚、韩国、印度、文莱以及南非外

长参加本次外长会。

印度外长苏杰生5日表示,自己在前一天可能与新冠病毒检测呈阳性的病例有过接触,出于谨慎考虑,他将以线上方式参加会议。

印度修改检测规定

由于病例激增情况下的检测压力,印度联邦政府修改了对于新冠病毒检测的一系列规定,其中规定三类人群无需再进行检测:在印度各邦辖区内进行出差或旅行的健康人员;已经康复的新冠患者;曾经在快速检测和核酸检测中检出阳性结果的人群。

面对肆虐的疫情,包括首都新德里在内的多个邦和地区相

继宣布进行封锁。印度媒体认为,尽管印度大部分地区的医疗资源严重紧缺,但国内整体社会秩序基本稳定。印度政府目前正在采取一系列新的抗疫举措,努力遏制疫情、救治病患。

加大抗疫关键物资进口力度是目前推出的新措施之一。印度财政部3日宣布,从即日起免除用于新冠治疗的关键医疗设备和药物的所有进口关税和国内税费,以帮助缓解疫情带来的医疗压力。这些免税物品包括医用氧气、低温运输罐等相关设备、新冠疫苗以及瑞德西韦药物等。消息称,这项行政令至少执行至今年6月30日。

为应对抗疫医务人员短缺问题,印度政府3日宣布,允许

医学本科专业的高年级学生在其教职员的监督下对新冠患者进行远程会诊和监测。印度政府甚至表示,在未来的政府定期招聘中,将优先招聘那些完成100天以上新冠相关诊疗任务的医务人员,以此激励医学专业的学生参与到抗疫一线工作中。

对于医用氧气短缺问题,印度政府此前拟定了增加氧气生产和供应的措施,包括在制氧厂附近建立临时新冠病患护理中心,计划设置1万张带有供氧设施的床位;在全国建立约1500家制氧厂;把现有制氮厂改造成制氧厂等。

近期多国疫情反弹

除印度外,东南亚等其他发展中国家也正面临新一波疫情,令医疗体系不堪重负。过去几周,从老挝、柬埔寨和泰国,到同印度接壤的尼泊尔等国的感染率都在急剧上升。

泰国和尼泊尔分别出现在英国和印度报告的变异病毒。泰国目前约98%的新增病例感染了更具传染性的变种病毒;5月2日至4日,尼泊尔每日新增病例连续三天突破7000例,尼泊尔预计医院的氧气供应很快就会用完。

据《印度斯坦时报》报道,一名坦桑尼亚驻印度外交官4月28日因感染新冠病毒在新德里去世,这是第一位因感染新冠死亡的驻印度外交官。

尽管这些国家的人口数量和疫情严重程度远远不及印度,但这几个国家新增病例急剧上升,预示着疫情可能会不受控制地扩散。

综合中新网、央视、新华社消息

从“地上”争到“天上”

贝索斯是美国亚马逊创始人,在福布斯4月份公布的2021年度富豪排行榜上,贝索斯连续第四年位居全球首富,资产达到1770亿美元。马斯克是太空探索技术公司(SpaceX)和特斯拉的创始人,他以1510亿美元的财富从2020年富豪榜的第31位飙升至今年的第二位。从本世纪初开始,两人都将个人庞大财富的一部分,投入到太空探索领域。

57岁的贝索斯创立了太空探索公司“蓝色起源”。他今年稍早时候曾宣布将卸下亚马逊首席执行官一职,打算花更多时间在“蓝色起源”等计划上;49岁的马斯克则创立了SpaceX和其他科技企业,包括一家专门研发如何将人脑和电脑相互连接的公司。

4月24日,搭载4名宇航员的SpaceX的载人“龙”飞船飞抵国际空间站并与之顺利对接。这是载人“龙”飞船继去年11月首次执行常规商业载人航天任务之后,再次将宇航员送往空间站进行定期轮换,这也是航天史上首次成功重复使用飞船类载人航天器。

马斯克走到了前面

法新社指出,马斯克的太空事业进展显然占上风。SpaceX已在地球轨道部署数百枚“星链”卫星,而

2021年“福布斯富豪榜”上的全球首富贝索斯和全球第二富豪马斯克,不仅在个人财富上“你追我赶”,在太空也展开了争霸战,两人最近因美国国家航空航天局(NASA)的登月计划合约“杠上了”。

全球最富的两人激战太空

相比首富贝索斯,马斯克占了上风



5月2日,搭载4名宇航员的“龙”飞船降落在美国佛罗里达州海岸附近。新华社/路透

贝索斯承诺的“柯伊伯”卫星链,则一枚都还未升空。

美国联邦通信委员会4月27日宣布,已经批准SpaceX在比原计划更低的地球轨道部署部分“星链”卫星。但竞争对手亚马逊公司说,这一变动可能“令太空环境更危险”,导致“碰撞”并增加无线电干扰。

SpaceX先前请求美国联邦通信委员会允许超过2800枚“星

链”卫星在比原计划更低的地球轨道运行,称可因此减少宽带信号延迟。

法新社报道,美国联邦通信委员会同意SpaceX的说法,即“星链”项目修改方案“将改善用户(上网)体验,包括经常无法接入网络的极地地区”。另外,“星链”卫星在较低轨道运行有助减少轨道碎片。

不过,按照美国联邦通信委员

会的规定,这些“星链”卫星运行轨道高度不得高于距地面580公里,继而远离打算在距地面590公里轨道运行的亚马逊公司“柯伊伯”卫星。两家企业先前因卫星互联网项目的轨道空间发生争执。

亚马逊去年7月宣布将斥资10多亿美元,在近地轨道部署3236颗卫星。SpaceX打算向太空发射共计1.2万颗卫星,先前说“星链”项目

大约耗资100亿美元。

对于在太空部署大量卫星,一些专家担心这可能产生“太空拥堵”或“太空垃圾”,天文学界则担忧天文观测将受到影响。

太空收益超乎想象

法新社报道称,这两人之间的争斗最近浮上台面,源于NASA在4月16日选中SpaceX来打造美国宇航员下次登陆月球的太空船,“蓝色起源”则在4月26日提出抗议。马斯克随后在社交媒体“推特”上发文嘲讽:无法让它上(轨道),LOL(哈哈哈)。

贝索斯此前曾嘲笑过马斯克的移民火星计划。2019年,他在一场会议上表示:“谁会想搬到火星?拜托,你先去珠穆朗玛峰顶住一年,看你喜不喜欢,因为那里跟火星比简直是花园天堂。”

美国券商韦德布希分析师艾夫斯表示:“这不只是一场太空之战,还牵涉到一些自我意识,变得又更像一场私人恩怨。”

SpaceX和“蓝色起源”虽然都有富豪创办人的丰厚财力支持,但也各自积极争抢美国军方或太空机构的合约。贝索斯和马斯克间的太空角力,涉及金额超乎想象的“利益”。分析师艾夫斯预估,靠太空赚钱的方法很快就会出现,或创造数万亿美元的收益。“贝索斯和马斯克都知道,谁将成为太空战的赢家,未来一两年就能见分晓。”他说。

综合新华社、中新网